

Jeri după-amiaza, Guvernul României s-a întrunit în ședința săptămânală de lucru. La primul punct al ordinii de zi, primul ministru, domnul Petre Roman, a prezentat un raport rezumat la forumurile la care a participat, cele de la Strasbourg și Davos. Ordinea de zi a mai cuprins: un raport privind industria energetică și două note cu privire la balanța comercială și plățile externe pe trimestrul întâi 1991 și programul de import pe anul 1991 la Ministerul Agriculturii și Alimentației, precum și structura orientativă a exportului.

SITUAȚIA DIN GOLF

● Austria a autorizat marșul tranzițional pe teritoriul său a circa 100 de blindate americane aflate în drum spre Golf. Decizia — în contextul statutului de neutralitate al Austriei — a fost argumentată prin faptul că se răspunde în acest fel rezoluțiilor Națiunilor Unite, care autorizează toate țările de a recurge la orice măsuri necesare pentru a se obține retragerea trupelor irakiene din Kuwait.

● În cursul ultimelor 24 de ore, alte 10 avioane irakiene, în majoritate de vânătoare, s-au refugiat în Iran — a anunțat generalul Robert Johnston, șeful Statului Major al forțelor americane în Golf. Tot el a înfirmat informația transmisă de postul de televiziune A.B.C., potrivit căreia rachete irakiene ar fi instalate în Sudan (informația a fost dezmințită și de ministrul sudanez al informațiilor, Abdalah Mohamad Ahmed).

● Prințul Nayef Ibn Abdul, ministrul saudit de interne, a anunțat că „ii va lovi foarte puternic” pe cei care atentează la securitatea țării, amenințând că autorii de sabotaje și atentate vor fi „ucisii crucificați și chiar mutilați”.

● Bombasticismele apărute în ziarul „Al Qadisiya”, organ al Ministerului irakian al Apărării: „Lupta terestră dintre Irak și dușmanii săi va rămâne în istorie pentru multe sute de ani de acum înainte”. „Armata irakiană așteaptă lupta terestră, care va duce la distrugerea trupelor președintelui Bush și ale aliaților săi”. Lupta pe care o așteaptă Irakul va elibera întreaga lume de sub „dominația și hegemonia americană”.

● Pentru a treia zi consecutiv, cirasatul american Missouri a bombardat puternic poziții irakiene din Kuwait, distrugând buncăre fortificate care adăpostesc arme anti-aeriene. Au continuat, de asemenea, atacurile aeriene împotriva Gărzii Republicane de elită a președintelui Saddam Hussein, a unor instalații și linii de comandă, control și comunicații irakiene, în pregătirea unui asalt al forțelor terestre, care ar putea pune capăt ocupării Kuwaitului.

● Cotidianul „Gulf News”, editat în Emiratele Arabe Unite (citat de agenția sovietică „Infonovosti”), relatează că președintele Saddam Hussein a ordonat Comandamentului forțelor militare irakiene din Kuwait să recurgă la folosirea armei chimice atunci când consideră necesar acest lucru. Utilizarea substanțelor chimice nu va putea schimba evoluția operațiilor militare în favoarea Bagdadului. Nu este exclus ca soldații irakieni să sufere cel mai mult de pe urma propriilor atacuri chimice — arată „Gulf News”. Pe de altă parte, ziarul citat nu exclude posibilitatea ca Saddam Hussein să amenințe lumea cu folosirea armelor chimice pentru a obține o serie de avantaje propagandistice, lucru care s-ar putea dovedi totuși a fi cea mai periculoasă carte pe care regimul irakian o joacă.

În pagina a 2-a:

„DE CE TACE GUVERNUL UNGARIEI?”

● Spicuri din presa iugoslavă ●

PERSPECTIVE CLUJENE ÎN RELAȚIILE EXTERNE

Un nume relativ cunoscut clujenilor: senatorul F.S.N., Vasile Aileni. Tânărul profesor de fizică face parte din comisia comună a Parlamentului pentru politica externă, al cărei președinte este Corneliu Mănescu. Profitând de prezența d-sale în Cluj-Napoca la sfârșitul săptămânii trecute, l-am rugat să ne ofere câteva informații despre activitatea comisiei și despre felul cum apară, în această comisie, interesele județului nostru.

— Rolul comisiei este de a stabili strategia în politica externă, pe care executivul o pune în aplicare. S-a creat o comisie mixtă: Parlament și Ministerul de Externe — care să găsească acele căi care să ducă la reluarea tradiționalelor cadente ale politicii externe românești. Sunt probleme extrem de complexe, iar rezultatele se vor vedea doar în timp.

— Știm cu toții că avem o foarte slabă și ineficientă propagandă în străinătate. Ce măsuri s-au luat și se vor lua mai?

— În comisia de politică externă s-a inițiat un program de restructurare a ambasadelor, de pregătire a personalului diplomatic de specialitate, de întine-

rire masivă, pentru a putea răspunde noilor direcții și noilor exigențe în politica externă. Dintre alte obiective ale programului nostru, voi enumera doar câteva. Astfel, s-a demarat un program al orașelor înfrățite, care să faciliteze legături directe și să permită realizarea unei imagini corecte în străinătate a societății românești. Un altul — de informatizare, care să permită deschiderea unor canale directe la diverse nivele; mai precis, Clujul va fi conectat la sistemul BITNET, ce va asigura asimilarea informației de vîrf în cultură, știință, economie. Aș mai aminti crearea unor structuri neguvernamentale — precum Fundația Culturală Română de la București, Societatea Academică Anglofonă la Cluj-Napoca — care să stimuleze intensificarea contactelor directe la nivelul centrelor universitare, al personalităților culturale-științifice românești cu străinătatea, precum și un program pentru întărirea legăturilor cu emigratia română, atât de neglijat și atât de important acum.

— Vă rog să reveniți asupra

rolului acordat Clujului în aceste preocupări.

— Clujul are deja un set de relații cu Nantes, Köln, Bruxelles, Lyon, Columbia (S.U.A.) și se vor crea grupe de prietenie cu aceste orașe, ce vor permite elaborarea de programe comune, facilitând recordarea noastră directă la liniile de forță ale spiritualității și economiei mondiale. Faptul este cu atât mai important cu cît într-o formulă centralizată acest lucru e prea puțin posibil — avem ca exemplu experiența poloneză: în condițiile schimburilor dinamice, ale înlocuirii unor structuri cu altele, compatibile cu mecanismele de piață, o mare parte din resursele externe s-au risipit tocmai pentru că fuseseră concentrate spre Varșovia. Continuând enumerarea, precizez că în 16 februarie va avea loc inaugurarea Societății Academice Anglofone; că, la sfârșitul lunii aprilie, Clujul va deveni gazda unui simpozion internațional consacrat problemelor handicapatorilor; că în august se va deschide aici o filială a Institutului de Economie Mondială. Și vor urma altele. În toate acestea, un rol important revine tinerei generații, care

trebuie sprijinită să se adapteze din mers standardelor internaționale.

— Ce înseamnă acea conectare la BITNET?

— În cadrul Universității și sub tutela ei va fi în curînd creat acest centru de comunicații prin satelit, iar accesul va fi deschis tuturor organizațiilor, pentru a se recupera handicapul de informație în foarte multe domenii. Aș mai aminti că, sub egida Societății Academice Anglofone și în colaborare cu IREX, se vor acorda multe burse într-un diapazon foarte larg.

— Frumos! Dar nu pot să nu-mi amintesc că există stupide probleme în legătură cu unele programe deja demarate: spații pentru centrele culturale și bibliotecile străine, incuștoare pentru străinii veniți aici...

— Într-adevăr, e încă multă birocrație și e dificilă mai ales această problemă — a spațiilor. Oricum, o investiție în domeniul informatizării este de cea mai mare importanță, pentru că trăim în lumea celor care

Ilie CALIAN

(Continuare în pag. a II-a)

CLUBUL GAZETARILOR

Astăzi, între orele 12-13, Radio Cluj transmite pe programul II o nouă ediție a întâlnirilor de joi de la Clubul gazetarilor organizat de Radio Cluj. Invitată: doamna Doina Cornea. Redactor: Constantin Mustăț. Emisiunea se retransmite simbătă, 9 februarie, începînd cu ora 16, pe același program.

ÎN ATENȚIA AGENȚILOR ECONOMICI

Redacția ziarului „Adevărul de Cluj” oferă spre vânzare hirtie de ambalaj, Informații la administrația ziarului, str. Napoca 16, telefon 1-73-04.

PRIETENI DIN FRANȚA, LA CLUJ

În aceste zile se află în municipiul Cluj-Napoca o delegație de francezi, reprezentînd Institutul de Relații Internaționale condus de președintele André Troise. Este vorba despre doamna Jeanine Tosi, vicepreședinte al institutului și consilier pentru regiunea Languedoc, despre domnul Berto Dominic, secretar general al institutului, consultant internațional de marketing, precum și de Jaquinto Antoine, jurist internațional și reprezentant al unui concern de investiții francez în domeniile turismului, agriculturii și dezvoltării și consultantul său, Roger Porcel, con-

vinși să vină în România, de către Jeanine Tosi și Berto Dominic, care dovedesc un atașament constant față de poporul român, față de locuitorii clujeni. „Am venit prima oară la Cluj în aprilie 1990, cu ajutoare umanitare. Între noi și clujeni s-au stabilit relații foarte amicale, ajungînd să ne îndrăgostim de-a binelea de Cluj. Am fost foarte surprinși de faptul că atîția oameni vorbesc franceză și iubesc Franța. Acum ne-am făcut din România o a doua noastră patrie” — ne-a declarat doamna Tosi.

Scopul venirii în România, de

astă dată, este de a facilita contacte economice între unități industriale, comerciale și de turism românești și investitori francezi, primele contacte cu oamenii din turism, comerț, industrie avînd loc în această săptămîna. Întreb pe domnul Berto Dominic ce părere are despre viitorul relațiilor economice româno-franceze, despre șansa unei colaborări de durată.

— La Cluj ne-am întîlnit cu prefectul județului și cu reprezentanții camerei de comerț,

M. SANGEORZAN

(Continuare în pag. a III-a)

Cîtă vreme pornesc din motive de economie, de dificultăți tehnico-materiale, este evident că reducerile de program anunțate de dl. Răzvan Theodorescu nu au darul să ne bucure, mai ales că am trăit destule asemenea reduceri și reculeri planificate, sub lozincă mersului glorios înainte. Se pare că libertățile aduse de revoluție ne-au făcut să ne întindem mai mult de cît ne este plapuma (românul are o vorbă înțeleaptă în această privință) și acum ne pomenim cu minile sau picioarele înghețate și protestînd strășnic, în loc să ne fi îngrijit din vreme de lărgirea ori lîngirea plapumei după dorințe și ambii, dar mai ales după posibilitățile reale.

Așadar, un program TV diminuat cu aproximativ 15 la sută. Paguba nu e prea mare, fiind scama de calitate și lăbărtarea unor emisiuni, de lipsa lor, parcă anume urmărită, de interes. Ni s-a comunicat, totodată, că noua structură a programelor este temporară, că, de fapt, televiziunea română ne pregătește o adevărată explozie a audio-vizualului prin demersurile ce ar urma să se întreprindă în vederea creării și dării în exploatare a programelor III și IV (e nevoie de bani, iar banii trebuie ademeniți să vină la noi, așa cum ar trebui convinsă marea să meargă la urs, dacă dumnealui întîrzie să se apuce de stupărit). Oricum, e vorba de o concentrare în vede-

rea îmbunătățirii calității emisiunilor, conform regulilor selecției, și nu după principiul care face să arunci uneori copilul în locul apel murdare. Se pare însă că și aruncarea apel murdare și folosirea mai chibzuită a celorlalte li supără pe mulți, printre acești mulți numărîndu-se, cum era de așteptat, grupa-

unei televiziuni libere, nesubordonate guvernului sau parlamentului, expresie nemijlocită a dreptului la cuvînt, și nu mă îndoiesc că se vor găsi formule compensatorii, dacă ele se dovedesc cu adevărat necesare.

Nu se pot găsi însă temeuri în cazul protestelor U.D.M.R. exprimate în Senat și în Camera

ALTE PROTESTE

rea unor partide de opoziție, văduvite de cele două „Puncte de vedere” săptămînale. Nu fac aprecieri de valoare privind conținutul acestor emisiuni. Particule și-au spus cuvîntul, în câteva cazuri acestea au fost simple prilejuri de apariție la televizor în grupuri foarte studiat aranjate, iar altădată s-a făcut bășcălie de cel, mai prost gust. Puține au fost programele serioase expuse: ideile, principiile majore discutate, soluțiile oficite de purtătorii de cuvînt ai partidelor. Tribuna liberă a opiniiilor și programelor proprii a devenit o arenă a înfruntărilor căznite, dacă nu a ridicolelor numere de circ. Chiar și în aceste condiții, eliminarea completă a timpului afectat unor realizatori străini de instituția proprie zisă a televiziunii rămîne o măsură discutabilă, emisiunile în-cauză fiind tocmai germele

Deputaților după un text atît de asemănător, încît parcă a fost dactilografiat în dublu exemplar, într-unul din cazuri „argumentația” necesară împutînd tonul și vehemența unor lătrături. Minoritatea maghiară se consideră „frustrată” de „reducerea” programului în limba respectivă și mutarea unei părți a greu-suportabilei emisiuni de luni după-amiaza (program moart pentru majoritatea românilor) pe programul II al televiziunii. Nu este adevărat că maghiarii ardeleni vor recepționa în continuare doar o oră și jumătate de program TV. Purtătorii de cuvînt ai U.D.M.R. s-au făcut că uită de emisiunile studiourilor teritoriale (Cluj, Timișoara, Tg. Mureș, Oradea), care transmiț, bine mersi, și emisiuni în limba maghiară. Sintem informați că la Miercurea Ciuc se due de mai multă vreme trata-

live pentru înființarea unui post teritorial care să transmită masiv programul televiziunii bu-dapestane (sub Jivkov, bulgarii făceau la fel cu unul din programele Moscovei).

Problema pare a fi alta. Anumite grupări politice, etnice, de altă esență, nu scapă nici un prilej spre a protesta, a contesta, a acuza sau a injuria: poate se aude iarăși la Strasbourg, poate ni se mai amină niște cereri îndreptățite, poate se mai întîrzie acordarea unui statut, a unor clauze favorizante. Se umblă, de către unii, meschin și circotaș la procente de parcă minorității maghiare i-ar reveni doar un procent de mizerie din programele televiziunii române, minorității germane unul și mai modest iar altor minorități, nimic. Dar televiziunea română se adresează, în totalitatea ei, tuturor cetățenilor României: împărțim pe procente la cîtă revine un film, programul de actualități, teatrul, emisiunile muzicale? Sau, după criterii aberante, vor unii să transforme și televiziunea română în teren al separatismului și extremismului naționalist? Cîte minute de televiziune acordă Budapesta pe săptămîna cetățenilor maghiari de naționalitate română — în limba lor maternă? Dar cîți reprezentanți au ei în parlamentul budapestan, ca să le exprime doleanțele și eventualele proteste?

Dan REBREANU

EPISCOPIA ROMÂNĂ UNITĂ CU ROMA (GRECO-CATOLICĂ)

aduce la cunoștința credincioșilor săi, a marelui public și a opiniei publice internaționale următoarele:

Aserțiunile calomnioase, tendențioase și răuvoitoare proferate verbal și în scris, în publicații oficiale sau partizane, împotriva Bisericii Române Unite cu Roma (Greco-Catolică); manevrele de culise, inducerea în eroare și manipularea opiniei publice, urmărind marginalizarea și eliminarea Bisericii naționale martirizate; amenințările, agresiunile, violențele fizice și răniile grave ale preoților și credincioșilor acestei sfinte Biserici se repetă și continuă în numeroase localități unde se află aceste comunități.

Ultima dintre ele s-a petrecut în județul Cluj.

În ziua de 2 ianuarie 1991 s-a prezentat la sediul Episcopiei noastre o delegație a credincioșilor greco-catolici din localitatea Fiea de Jos, condusă de primarul Crișan Emil, solicitând un preot greco-catolic pentru tradiționala sfințire a apelor și a caselor, de Boboteaza, precum și pentru administrarea Sfințelor Taine și asistența spirituală a bolnavilor.

Conducerea Diecezei noastre, considerând regimul de libertate religioasă garantată de stat și înțelegând să satisfacă legitimele doleanțe ale credincioșilor greco-catolici din Fiea de Jos, l-a însărcinat în acest scop pe preotul dr. Anton Goția, profesor la Institutul Teologic Român Unic (Greco-Catolic) din Cluj. Ajuns

la fața locului, pr. prof. dr. Anton Goția, la puțin timp după începerea sfintei ceremonii în locuința proprietarului Emil Crișan, a fost anunțat că un grup de săteni i-au scos mașina cu forța din curtea unde era parcată și că o împing cu intenția de a o arunca în vale.

Ieșind precipitat, însoțit de credincioși, părintele Goția și-a văzut mașina împroscată cu noroi și lovită. La apariția sa, grupul de săteni agresori s-a năpustit asupra lui, l-au înjurat, l-au împroscat cu noroi, l-au smuls reverenda preotească și l-au îmbrincit pe tânărul teolog George Borș care îl însoțea.

Protejați de credincioși, fără a ține seama de preoțescul și reverendă, cei doi slujitori au reușit să se urce în mașină și să părăsească localitatea. Momente ale acestei agresiuni au fost fixate în imagini fotografice și vor constitui probe în justiție.

Cine a pregătit psihologic și a organizat această agresiune? Cine insipră această intoleranță religioasă violentă și generalizată împotriva credincioșilor greco-catolici care vor să-și afirme identitatea și să se elibereze de ocupația sub care au fost siluiți de comunism din 1948? Unde sînt instanțele morale și spirituale, organele de stat care ar trebui să prevină, să descurajeze și să împiedice aceste grave, flagrante și repetate încălcări ale legilor țării, ale Constituției, ale Chartei drepturilor omului și ale angajamentelor internaționale ale României care sfidează iubirea creștină și înveninează viața și liniștea socială?

Pentru conformitate,
pr. Tertulian LANGA

ANUNȚ

SOCIETATEA MAGHIARA
A HANDICAPAȚILOR MOTORI
CLUJ

anunță pe membrii societății, cei care dețin autoturisme, proprieta-

te personală, că se pot prezenta cu legitimațiile ce le dețin la biroul de repartizare a bonurilor de benzină PECO, pentru a obține suplimentul acordat handicapaților, din toată țara.

Perspective clujene în relațiile externe

(Urmare din pag. 1)
Știu mai mult, mai repede și mai bine. Trebuie găsite spații, trebuie găsite fonduri, trebuie să se acorde prioritate Clujului universitar și științific. Sint bucuros că vă pot informa că am reușit să definitivăm un perimetru pentru construirea Facultății de fizică în sistemul campusurilor universitare, iar experiența va fi extinsă la nivelul întregului centru universitar.

— Domnule senator, am început prin a discuta despre comi-

sia parlamentară de politică externă și am ajuns, foarte ușor, la problemele Clujului. Să încheiem, totuși, cu „externele”... — Simplu: includerea pe ordinea de zi a Congresului S.U.A. a proiectului de lege privind acordarea pentru România a clauzei națiunii celei mai favorizate este, iată, un mare succes și cred că politica noastră externă va identifica direcții noi pentru a modifica imaginea falsă despre România în lume și a ne plasa țara pe locul pe care îl merită.

DE CE TACE GUVERNUL UNGARIEI?

• Spicuri din presa iugoslavă •

Intr-un comentariu în legătură cu absența răspunsului autorităților militare și a guvernului din Ungaria la cererile și avertismentele iugoslave privind implicarea organelor de stat ungare în introducerea ilegală de arme în Iugoslavia, ziarul „Borba” se întreabă: „De ce tace guvernul ungar?”

Ținând cont de documentele publicate este incontestabil că autoritățile ungare au fost implicare în afacerea amintită — scrie ziarul „Borba”. Discutabile sînt motivele și scopul urmărit de Ungaria. Drept urmare se ajunge și la întrebarea: care este politica adversă a Ungariei față de Iugoslavia? Mai ales în contextul că cercurile oficiale ungare declară... oficial că doresc stabilitatea Iugoslaviei, că important partener în promovarea colaborării, încrederei și a bunei vecinătăți. Afacerea cu armele urmărește, de fapt, subminarea Iugoslaviei, dezmembrarea ei, provocarea instabilității în această regiune. „A costat momentul când trebuie să reflectăm serios asupra

perspectivei reale a relațiilor iugoslavo-ungare și a bazelor pe care trebuie să se întemeieze ele” — subliniază „Borba”.

În continuare, ziarul „Borba” subliniază: „Opinia publică iugoslavă dorește să știe ce aceste acte ale guvernului ungar marchează o nouă politică față de noi, dar acest lucru trebuie să-l spună — foarte clar și deschis — însuși guvernul ungar”. Altfel, opinia publică iugoslavă este nevoită să se întoarcă anumite perioade istorice, pe care le-ar dori uitate și fixate definitiv doar în manuale. Oare nu reinvie, din nou, anumite aspirații ungare, rețezate de rezultatele primului și celui de al doilea război mondial, precum și reflexile anumitor cercuri extremiste asupra unor părți din teritoriul Iugoslaviei „răpite pe nedrept”? — se citează în comentariu. Este vorba de „ambitiile unor cercuri ungare de a trata o parte a popoului din alte țări ca mîna prelungită a propriului sistem, în slujba propriilor aspirații” — relevă ziarul.

„TRIBUNA” — UN ACT DE IDENTITATE CULTURALĂ

Nu recunoaștem ceea ce ar fi firesc: nu mai citim presa culturală, dar dăm banii pe orice ficțiivă, pe orice publicație care poate trage niște „tromboane” politice sau ne șoptește cite o povestioară deochetă și ne mai viră sub nas și cite o poză mai provocatoare. Am uitat că toate aceste reviste ne încălzeau cîndva sufletul atunci cînd nu aveam nici libertate și nici salam. Iau ca exemplu „Tribuna”, care a rămas un prezent memorabil în lumea noastră socială și culturală, exceptînd, așa cum e și firesc, opiniile politice.

Dacă veți citi numărul 6 al revistei „Tribuna”, veți găsi articole literare și culturale, sociale și de divertisment. Două pagini sînt dedicate unei probleme de mare urgență socială: înv-

țămîntul la sate, care este analizat sub titlul Școlii pentru handicapații copilului normal? Un interviu cu domnul Nicolaus Kleinger, secretar de stat în Ministerul Învățămîntului și Științei, lămurește și alte probleme. Dar să nu rămînem la un lucru care ne durea și pe vremuri. Hai să facem puțină politică (fără asta nu se poate) cu I. Maxim Danțiu, care scrie despre Spiritul Europei, dar să nu uităm nici paginile de actualitate literară în care sînt comentați - Nae Ionescu, Eugen Ionescu, Ștefan Augustin Doinaș. Adică sînt lecturate, pentru dumneavoastră, operele lor. În Biblioteca esoterică se poate afla cite ceva despre vindecarea omului. Și cită nevoie avem acum de sănătate!

Despre teatru (iată putem co-

menta o plesă a lui Havel, fost dîzident și - acum - președinte al Cehoslovaciei!), despre pictură și despre film aflăm din pagina Cronica artelor.

O pagină de Magazin este dedicată unor informații insolite (marele cîntăreț și mafiot Franck Sinatra a fost atacat, la 75 de ani de un papagal!), anulul Mozart, și unui film al lui Wajda (regizorul ce a putut turna și scoate din Polonia dictatorială filme ce vorbeau despre oameni).

„Tribuna” mai are pagini de traduceri din literatura universală, o rubrică de sport și chiar una de opinii politice, deși nu face politică. În orice domeniu „Tribuna” poate fi prezentă! Revista așteaptă și sugestiile dumneavoastră!

(d.s.)

RADIO Cluj

Programul

Joi, 7 februarie: 6.00 — 8.00: „Bună dimineața” — actualități și muzică; 10.00 — Suflet și cîntec românesc; 10.30 — Unda pentru minte, inimă și literatură; 11.00 — Tutti Frutti — magazin muzical; 11.40 — Perspective; 12.00 — Clubul gazetarilor; 16.00 — File de istorie; 16.30 — Esee Jazz; 17.00 — Buletin de știri; 17.10 — Student Magazin; 20.00 — Fonoteca de aur; 20.30 — Radio Disco Rock Club.

Vineri, 8 februarie, 6.00 — 8.00: „Bună dimineața” — actualități și muzică; 10.00 — Radio Disco Rock Club; 10.30 — Drumuri spre milenul III; 11.00 — Rezonanțe corale; 11.30 — Program de lieduri; 11.40 — „061”; 12.00 — Concert de prînz; 16.00 — Un milion de prieteni; 17.00 — Bu-

AGENDĂ

letin de știri; 17.15 — Music Shop — revistă muzicală; 20.00 — Chemarea pămintului; 20.30 — Suflet și cîntec românesc.

FILARMONICA

Filarmonica de Stat prezintă azi, ora 18.30, în sala Casei universitarelor: ORCHESTRA SIMFONICĂ ȘI CORUL FILARMONICII. Dirijor: Horea Andreescu; solist: Dan Grigore; dirijorul corului: Cornel Groza; soliști: Adriana Croitoru — soprana; Ana Rusu — mezzosoprană; Călin Florea — tenor; Ion Tîbrea — bariton. În program: Joseph Haydn: Simfonia nr. 22 „FILOSOFUL”; Concertul pentru pian

și orchestră în Re major; Misa „NELSON” — p.a. Prețul biletelor: 32, 27, 24, 22 lei. Abonament 20.

FILME

• NU VREAU PORNO (8; 10; 12; 14; 16; 18; 20). Interzis sub 18 ani — Republica • KARATE KID (9; 11,30; 14; 16,30; 19) • ADIO DRAGA NELĂ (12; 14; 16; 18) • DESENE ANIMATE (10) — Dacia • SEXMISSION (9; 11,30; 14; 16,30; 19) • TINUTUL UITAT DE TIMP (12; 14; 16; 18) • DESENE ANIMATE (10) — Mărăști • NU POTI OPRI MUZICĂ (9; 11,30; 14; 16,30; 19) — Victoria • CREATORUL DE IMAGINI (9; 11; 13; 15; 17; 19) — Arta • CAMPIONUL, seriile I și II (12; 14,30; 17) — Muncitorească • MAIMUTA NEAGRĂ (9; 11; 13; 15; 17; 19) — Favorit • RĂZBOIUL STELELOR, seriile I și II (9; 11,30; 14; 16,30; 19) — Timpuri Noi.

SPORT

După C.M. de Natație din Australia

Arbitrul Radu Timoc — elogiat la antipozi



de natație, de o frumusețe cu totul aparte, este capitala celui mai mare stat australian, cu o populație de 1.200.000 de locuitori. Aici s-au înfîlțit cam 2000 de participanți de pe toate continentele, din 60 de țări, printre care și 30 de români. În program toate disciplinele care compun natația, inclusiv nou venita cursă de „long distance” — 25 kilometri dus și întors pe râul Burswood...

— Cu riscul să vă supăr, spațiul mă obligă să vă întrerup. Ce meciuri ați condus în turneul de polo domnule Timoc?

— Primul a fost unul de „încălzire”, Franța — S.U.A. Odată ce turneul intra în fazele sale superioare, arbitrii nu au mai fost trași la sorți, ci desemnați, hotărîre luată după partida dintre Ungaria și Cuba, un fel de lupte în apă, unde arbitrii n-au dat nici o decizie majoră. Am oficiat în continuare la meciuri cotate de dificultate maximă, cele dintre Germania — Ungaria și Ungaria — S.U.A.

— Am aflat din presa de specialitate că ați fost notat, de fie-

care dată cu calificativul maxim „cu felicitări”. Ce calități îi trebuie unui arbitru pentru a se menține în vîrfurile piramidei?

— Eu îi doresc, totul. În arbitraj celui care m-a lansat, actualul director al F.I.N.A., Cornel Mărculescu. Odată ajuns în vîrf, ca să rămîi, e nevoie de prestanță, curaj, cinste și multă... diplomatie.

— Fîind din nou acasă, ce ne puteți spune de actualul nivel al poloului clujean?

— Prefer să-l judecăm alții, desigur mai competenți. Am în schimb o părere bună despre arbitrii Vasile Burdea și Radu Nichita, ambii „internaționali”, la afirmarea cărora am contribuit, cît am putut, și eu.

— Considerați că vîrsta vă avantajează în duelul cu ceilalți membri ai „cercului de ași” din arbitrajul mondial. Mă refer la Wandorp (Olanda), Ascencio (Spania) și Blahn (Germania), toți ajunși în pragul limitei de 55 de ani.

— În polo se arbitrează în cuplu, deci duel e un fel de spune. Noi ne străduim să ne sincronizăm perfect să ne întrecem în a fi cît mai folositori jocului, calității lui. Avînd 46 de ani, am marele avantaj (șansa?) tac de-a parte din cei „bătrîni”, conșcrați, solicitați și delegați la cele mai importante confruntări internaționale. Și eu mai am 10 ani în față...

— Noi vă mulțumim și vă dorim multă sănătate, ca după un deceniu să vă aflăm în fruntea topului internațional al arbitrilor, precum în această primă etapă pe care ați încheiat-o fînd steagul țării prin apele necunoscute de la capătul lumii.

Mircea Ion RADU

Azi, un nou joc de verificare „U” — UNIREA DEJ

Continuînd seria jocurilor „de verificare a pregătirilor pentru retur, azi, joi, 7 februarie, echipa de fotbal „U” înfîlțește, pe „Municipal”, cu începere de la orele 15,30, formația Unirea Dej.

„IMAGINI BLINDE DIN TIRGU MUREȘ” (II)

5-10 ianuarie 1990. ... Continuă la televiziune sarabanda adreziunilor, luărilor de poziție etc. Psiho-sociologii trăiesc vremuri interesante, fără îndoială. Ca noi toți, de altfel. Și febra contestării „șefilor”, a cadrelor de conducere în general, e în toi. Criteriile sînt cel mai adesea tulburate sau tulburate. La Sovata a ajuns primar domnul Gáll, posesor al unui frumos cazier: delapidare, fals intelectual, uz de fals intelectual. Nu e singurul. Primar maghiar să fie... Încă o dată se dovedește că nu există tãmbalegiu atît de neindemnatic încît să nu reușească să scoată cîteva sunete ciupind coarda „naționalismului” (vezi declarațiile publice ale dr. Sallo de la I.B.C. Sovata: „Ardealul, pămînt unguresc” etc.). În consecință, la Sovata a fost înființat un sindicat pe criterii etnice. Ca și la Poșta din Tirgu Mureș, de altfel...

lyai” au respins în plenara consiliului profesoral ideea de separare pe criterii etnice ca străină idealurilor Revoluției din Decembrie. Aceasta e poziția oficială. În particular, mi se explică, de fapt deranjează maniera sau, mai bine zis, lipsa de manieră cu care sînt tratați profesorii și elevii români, dintre care unii s-au înscris încă din clasa întâi la acest liceu: ca niște leproși.

19 ianuarie. 178 de elevi maghiari de la „Papiu” și „Bolyai”, care pînă acum au urmat, nesiliți, de nimeni, cursurile în limba română, hotărîsc să treacă în clase de limba maghiară. Chiar și elevii din clasa a XII-a, cu riscul de a-și compromite bacalaureatul și admiterea la întrebare: cine încită

de vorbă cu generalul Scrieciu și mi-a spus că elevii români au scris pe zidul liceului „VA OMO-RIM DACA NE DAȚI AFARA”. N-am prezentat de spirit să mă ridic și să plec fără să-l salut.

27 ianuarie. Știrile — după unii, după alții — zvonurile despre atrocitățile din zona Odorheiului circula tot mai insistent. Două lucruri sînt certe: mai mulți intelectuali români, îndeosebi profesori, au plecat de aici. Pe de altă parte, Odorheiul Secuiesc riscă să sufere un fel de blocadă economică.

29 ianuarie. La emisiunea în limba maghiară, ministrul adjunct Pálfalvi — bine cunoscut nomenclaturist — ilustrează cu succes principiul „itt és most”. Nu e singurul. După revoluție cam toată lumea vrea să obțină ceva „aici și acum” sau, cum se spunea în urmă cu 2000 de ani, „hic et nunc”. (Doamne, ce desțept și cult pot fi!). Se pare că „marile idei” se reîntînesc peste milenii. Oricum, lucrul dracului psihologia umană... Nefericită intervenția de ieri seară la TVRL a doamnei Smaranda Enache. Ce ție și cu snobismul intelectual.

30 ianuarie. Elevii maghiari de la liceul „Bolyai” au intrat în grevă. Vor separarea imediată.

31 ianuarie, Miercurea Ciuc. Interviu la Procuratura Județeană. Lucrurile par să se lămurească. Cel puțin pentru mine. În 22-23 decembrie n-a fost vorba atît de ucidera unor mișioni pentru că erau români — de altfel, din cei șase, doi erau maghiari — cît de lichidarea lor ca simbol al autorității statului român în aceste locuri.

Doamna procuror Marika R. (soțul român) îmi spune că mulți colegi n-o mai salută. La întrebarea: „Cum s-a putut întîmpla în zona Odorheiului ceea ce s-a întîmplat?”, mi se răspunde: „Toți erau convinși că „itt lesz magyar világ” — „Aici va fi lumea ungurescă”.

2 februarie. Atmosferă tensionată între, nu cred că greșesc dacă scriu, cele două tabere. Români se simt descurajați și abandonati. Presa centrală tăce sau, în cel mai bun caz, e ambiguă. „România liberă” — pro Smaranda Enache. Florina mă roagă să ne înapoim la București.

5 februarie. „La comedia e finita”. Telexul de la minister decide separarea școlilor după criterii etnice. Poate e mai bine așa...

Dorin SUCIU

Pagini de jurnal

și de ce? Oricum, indiferent de răspuns, prin formarea a 7 noi clase maghiare, elevii români vor trebui să plece.

23 ianuarie, București. Te informez pe colegii de la redacția maghiară despre ce se întîmplă în școlile din Tirgu Mureș, despre încercarea de a da afară peste noapte elevii români de la liceul „Bolyai”, despre faptul că elevii maghiari de aici au aruncat cu bulgări de zăpadă în profesorii români etc. Altfel Boros Zoltán, cît și Simonfi Katalin resping „de plano” ceea ce te relatez. Intervine colegul Fűzesi, care confirmă spusele mele. Cei doi sînt încurcați. Le propun ca, împreună cu redacția social-educativă, să organizăm o masă rotundă cu intelectuali români și maghiari pentru clarificarea pozițiilor și intențiilor. Sînt de acord. Petrovici, redactor șef la social-educativ, și Vartan Arachelian găsesc ideea foarte bună.

24 ianuarie 1990. Dl. Ivanovici — din partea F.S.N. — îmi milocește o întîlnire cu prof. Dimitru Mazilu, prim-vicepreședinte al Consiliului F.S.N.. De altfel, cunoștință mai veche. Atacă violent de „România liberă”, dom’ profesor pare foarte deprimat. Ascultă destul de absent ceea ce te relatez: atmosfera din Mureș și Harghita, date complete, nume, situații. Găsește bună ideea cu masa rotundă. Îi caută pe Domokos Géza la telefon, nu-l găsește. Mă trimite la domnul Bityay Odön — șeful comisiei naționalității a F.S.N.. Îi relatez situația de la Liceul „Bolyai”. Îmi răspunde textual: „Da, am stat

E VREMEA TIRGURILOR...

Aflăm de la Centrul de presă al tirgurilor internaționale de la Leipzig — manifestări la care țara noastră a fost de nenumărate ori prezentă — amănunte legate de calendarul expozițional al acestui an. Convinși că și Clujul poate deveni un expozant valoros, o prezență comercială activă în cadrul standurilor românești, spicium pentru cei interesați cîteva date (domenii, termene, taxe pentru vizitatori) în speranța că prezentarea acestora va avea un ecou pozitiv.

Anul 1991 marchează continuarea, într-o concepție nouă, a tirgurilor de la Leipzig și manifestări. Nu este însă vorba numai de repetarea tirgurilor de specialitate și a celor pentru publicul larg (autovehicule, construcții, echipamente tehnice pentru clădiri, turism și camping) ci, în plus, vor fi organizate tirguri de modă în februarie și august și cel de cărți, în aprilie. În afară de aceasta, programul cuprinde tirguri de specialitate pentru casă, grădina și timp liber, pentru meșteșugari, mobilă și interior, tehnică de birou și a informațiilor, comerț și alimentație publică. Iată însă că cele două ediții tradiționale ale tirgurilor, de primăvară și de toamnă, sînt susepse înnoirii. În concordanță cu cerințele expozanților tradiționali și potențialii, ale publicului de specialitate, apropiata ediție de primăvară va fi organizată din nou sub formă de tirguri,

respectiv piețe de specialitate concentrate. Vor avea loc, așadar: 23-27 februarie — tirgul de modă; 16-22 martie — tirgul tehnic și cel de bunuri de larg consum; 13-21 aprilie — tirgul intitulat „Casă — grădina — timp liber”; 24-29 aprilie — tirgul de cărți; 4-12 mai — „Auto ’91”; 7-12 iunie — tirgul de specialitate pentru meșteșugari; 24-28 august — tirgul de modă.

În noul calendar, organizatorii tirgului au ținut cont de structura modificată a vizitatorilor în condițiile economiei de piață, de cerințele multor firme mici și mijlocii, ale comercianților care doresc să folosească formula tirgului pentru achiziționări și comenzi. Tirgurile de la Leipzig nu au numai conținuturi și termene noi, ci și prețuri convenabile pentru vizitatori. Un bilet permanent pentru tirgul tehnic din cadrul ediției de primăvară ’91 va costa 20 mărci, iar pentru tirgul de bunuri de larg consum 15 mărci. Biletele pentru o zi pot fi cumpărate pentru 10, respectiv 8 mărci, iar biletele combinate de sfîrșit de săptămîna pentru tirgul tehnic și cel de bunuri de larg consum costă 15 mărci, permițînd vizitarea tuturor halelor și caselor de țîrg în prima și a doua zi a manifestărilor. În legătură cu ediția de toamnă a tirgurilor — 31 august-6 septembrie a.e. — vom informa la timpul potrivit.

M. BOCU

PRIETENI DIN FRANȚA, LA CLUJ

(Urmare din pag 1)

unde am găsit specialiști foarte competenți. Cu prilejul acestor întîlniri ne-am informat despre legislația românească și am fost fericiți să aflăm că legea asigură deschiderea colaborării economice pentru toate domeniile. În această ordine de idei, apreciem buna colaborare dintre prefectură și camera de comerț din Cluj. De altfel, camera de comerț ne-a facilitat întîlnirile cu oameni din industria alimentară, textile-incălziminte, construcții de mașini, electronică, lemn, mobilă, turism, pescuit și vinătoare. Intenționăm, de asemenea, să colaborăm cu salubritatea orașului, aceasta fiind o doleanță a prefecturii. Sperăm că legile care vor apărea în viitor vor crea facilități mai mari. Important este că acum putem duce în Franța mesajul de deschidere a politicii României.

— Ați avut prilejul să vă formați o părere despre viața culturală a orașului?

— Da, interpreta noastră ne-a invitat la Teatrul Național unde am văzut premiera spectacolului cu piesa „Divort în stil italian” și am descoperit un mare actor: Dorel Vișan. Ulterior, am descoperit și pe omul Dorel Vișan, care s-a dovedit a fi fermecător. Ne-a impresionat plăcut și calitatea conducătorilor cu care am avut întîlniri, competența lor profesională, dar și intelectuală.

P.S. După multele promisiuni neonorate ale străinilor, mie a început să-mi fie teamă să mai scriu despre dinșii. De această dată am trecut peste reticente. Acești francezi sînt prea sinceri pentru a nu le acorda încredere. Misiunea de ajutorare umanitară continuă, dublată fiind de ajutorul economic care, probabil, va fi mai valoros pentru noi.

Dau căldură și oamenii, nu numai Dumnezeu...

Dacă e bine să vorbim despre frig sau căldură e mai bine să-l lăsăm să o facă pe cei ce sînt avizați, prin meseria lor, astăzi din ce în ce mai greea. Am stat de vorbă cu domnii Vasile Ciomoș, director (economist) și Vicențiu Zugravu, inginer-șef (inginer specializat în problemele de termoficare) de la REGIA AUTONOMA DE TERMIFICARE DIN CLUJ, nou creată în urma desființării „mamutului” care se numea G.I.G.C.L.

Cunoaștem inițiativa guvernamentală de a pune stavilă greutăților în ceea ce privește aprovizionarea cu combustibil și, mai ales, distribuirea agentului termic în rîndul populației. Deci de la hotărîrile guvernului la munca zilnică nu e o cale atît de lungă. Sau nu trebuie să fie.

R.: Ce este, în mod concret, această Regie autonomă? C.V.: O să vă răspund în calitate de director și ca simpatizant al noilor idei ce se vehiculează în privința unei liberalizări reale a vieții noastre economice. Marea întreprindere, care se intitula G.I.G.C.L. și care avea în sarcină foarte multe atribuții (distribuirea apei și salubritatea orașului, producerea și distribuirea agentului termic, dar și industria mică, chiar și morăritul prestator) s-a desființat. Noi funcționăm acum ca Regie autonomă, aînd o singură responsabilitate și un singur obiectiv: producerea și distribuirea agentului termic în Cluj. Pentru a vă feri de bătaii de cap, am dori să informăm publicul că avem 500 de salariați, care stau oricînd la dispoziția consumatorului și că avem în exploatare la această dată, 63 centrale și 33 de puncte termice. Cu ele încercăm să facem față cerințelor unui oraș cum este Clujul. Nimeni nu spune că e ușor și mai ales, noi, cei care lucrăm în domeniu, nu putem afirma că este așa. Chiar dacă ne considerăm sentimentali, ar trebui să nu ocolim faptul că am rămas o mîna de entuziaști, care încercăm să facem față unei situații nu prea roze.

R.: Care sînt problemele cu care vă confrunțați în această oră? Vorbesc de „ora” ce se va derula în toată această iarnă...

Z.V.: Dacă vrei să ascultați părerea unui om pe care lumea îl consideră un „pătimaș” în problemele termice, ar trebui să vă descriu starea jalnică a instalațiilor tehnice din centralele și punctele termice de care dispunem. Uite că noi n-am făcut grevă! Și nu vreau să zic... că „dacă am fi făcut, vedeți voi!” Ne confruntăm și noi cu acte de indisciplină, avem însă convingerea că, dacă am putea beneficia de gaz metan cu o presiune corespunzătoare, am fi în măsură să asigurăm confortul necesar tuturor beneficiarilor noștri. În actualele condiții, cînd presiunea gazului se reduce în zilele cu temperaturi scăzute, datorită, pe de o parte, creșterii consumului la beneficiarii neracordați la sistemele de încălzire centrală, iar pe de altă parte lipsei de înțelegere a consumatorilor industriali, care nu folosesc toate posibilitățile de reducere a consumului de gaz metan, ne confruntăm cu situații a căror rezolvare nu mai depinde de dorința și puterea noastră. În astfel de situații, cei mai afectați beneficiari sînt cei deserviiți de centrala termică de zonă și în special cei amplasați la capătul rețelelor de distribuție, unde nu putem asigura simultan încălzire și apă caldă.

R.: Ce ați întreprins și ce aveți în vedere pentru a îmbunătăți calitatea serviciului pe care îl prestați?

C.V.: O măsură cu rezultate bune a fost angajarea unui număr însemnat de fochiști care ne asigură posibilitatea organizării în trei schimburi a lucrului la toate centralele și punctele termice. Am creat astfel premisele necesare funcționării în regim permanent, 24 de ore din 24, la termoficare, valorificînd astfel presiunea mai bună de gaz din timpul nopții. De asemenea, la centralele termice am instituit un regim de foc diferențiat, cele cu grad de încălzire mai mare începînd să funcționeze cu 1-2 ore înaintea celorlalte în condiții de presiune mai bună a gazului pentru a putea realiza parametrii corespunzători. Nu știm dacă vom putea atinge la idealul de a avea 20 de grade Celsius în camere și apă caldă. Este în fază avansată de pregătire punerea

în funcțiune a cazanului de apă fierbinte pe combustibil cu lichid ușor la centrala termică de zonă, ceea ce va permite să compensăm lipsa de presiune de gaz la termoficare. Avem ca exemplu centrala termică Calvaria, pe care o considerăm pregătită pentru probe tehnologice și urmăm preluarea unor blocuri de la centrala termică 2 H Mănăștur, care este supraîncărcată la această dată.

Avem în vedere pentru perioada de primăvară și vară un program complex de modernizare a centralelor și punctelor termice care să sporească randamentul acestora, să crească gradul de automatizare și siguranță în automatizare.

Avem de asemenea promisiuni din partea I.R.E.C.-ului că vor fi alocate fonduri importante și în acest an pentru modernizarea centralei termice de zonă și nu este exclusă posibilitatea preluării acesteia în exploatarea unității noastre.

R.: Ce alte precizări doriți să faceți pentru cititorii noștri?

Z.V.: Dorim ca beneficiarii noștri să știe că sediul principal al unității se găsește în Bulevardul 22 Decembrie nr. 79 etajul II și III și se pot adresa cu toată încrederea unui colectiv tînr și înimos de salariați după următorul program, care este respectat cu strictețe: conducere — marți, joi, vineri orele 13-15, șef de secție — zilnic 8-10, abonați — zilnic, 9-12, marți și joi 15-17. De asemenea, dispeceratul nostru funcționează permanent și răspunde la telefonul 1-87-18. Precizăm că serviciul nostru de intervenții acționează numai în perimetrul care ne este afectat, deci centrale și înafara blocurilor.

R.: Există anumite nelămuriri referitoare la facturile primite de către locatari...

C.V.: Ar mai trebui poate să menționăm că factura energia termică către populație o facem în continuare cu vechiul tarif de 220 lei/Gcal, în condițiile în care noi plătim deja gazul metan, cu 2,00 lei/mc și energia electrică cu 2,20 lei/KWh, ceea ce ridică costul Gcal la peste 600 lei. Putem reveni cu anumite lămuriri și în urma noilor hotărîri pe care le-a luat Guvernul în fața acestei ierni grele.

Dorin SERGIIE

**SINDICATUL INDEPENDENT AL MEDICILOR -
SECȚIA PEDIATRIE**

anunță
pentru sâmbătă, 9 februarie 1991, orele 11:
• adunarea generală în Amfiteatrul Clinicii Pediatriche I Cluj-Napoca. (20920)

**„CUPTORUL FERMECAT”
angajează**

• **MUNCITORI BRUTARI, (femei și bărbați)**
Informații: str. Bumbesti nr. 8, cartierul Dimbul Rotund, lângă „Metalul Roșu”. Se pot prezenta și pensionari. (21374)

**CENTRUL CULTURAL FRANCEZ DIN CLUJ
angajează**

• **STENODACTILOGRAFĂ** avind bune cunoștințe de limba franceză și eventual operare cu editoare de texte.
Program de lucru: zilnic între orele 13-17, exceptând sâmbăta și duminica.
Informații la telefon 1-85-51. (21318)

**mica
PUBLICITATE**

ANIVERSARI

• Cu ocazia împlinirii vârstei de 18 ani îi dorim domnișoarei **PAULA HATOS** ca apele vieții să îi aducă pe unda lor comora fericirii, din care să-și creeze frumosul ideal. Nași Gaspar și Reghina din Baia Mare. (20872)
• Cele mai sincere și calde urări de bine, sănătate, viață lungă și fericire soțului și tatălui nostru **VASILE MARIN** la împlinirea vârstei de 52 de ani. Soția și copiii. (21416)

VINZARI-CUMPARARI

• De vânzare televizor **TEMP 6**, sanie bob import. Telefon: 4-58-47. (20651)
• Vind înscriere **Dacia 1300** din anul 1988. Informații telefon 7-39-47. (21467)
• Vind mașină de tricotate Singer cu cartelă. Telefon: 4-64-25, după masa. (21847)
• Vind televizor color „Elcrom”. Telefon 8-08-74. (20919)
• Vind mașină de tricotate Singer electronică. Telefon: 5-34-53, între 16-20. (20917)
• Vind casă cu 5 camere dependințe, cu grădina. Str. Sitarilor nr. 14. Informații zilnic la adresă, după ora 16. (20914)
• Vind televizor color. Telefon 3-08-78. (20913)
• Vind tranzistor **BU 208** marca Toshiba sau Thomson și diode TV 18-20. Telefon 5-39-93. (20904)
• Vind canapea extensibilă, masă extensibilă cu 4 scaune, comodă pentru telefon. Telefon 5-35-78. (20891-A)
• Vind Opel Record 1500 convenabil. Str. Tulcea nr. 6, bloc M 1, sc. II, etaj IV, ap. 54. (21410)
• Vind autoturism Mercedes 200 D în stare foarte bună. Se poate plăti în valută vest forinți și în lei. Telefon 6-83-42. (21408-A)
• Vind înscriere **Dacia 1300**, decembrie 1989. Telefon 1-27-93. (21415)
• Vind TV color Telefunken, str. Karl Marx nr. 47. (21421)
• Vind casă familială în zona Grădinii botanice pe valută sau forinți. Informații telefon 2-18-24 între orele 16-21. (21396)
• Vind TV alb-negru nou. Telefon 2-41-14. (21380)
• Vind CEC Oltcit ridicabil. Telefon 4-14-92. (21420)
• Vind televizoare color Philips și Telefunken. Telefon: 3-08-78. (21436)
• Vind BMW 520, 2000 cmc, 1981, stare excepțională. Telefon 2-73-13. (20923)
• Vind televizor alb-negru. Telefon 6-36-40, toată ziua. (20928)
• Vind planșetă Isis, ace pentru mașină de tricotate Veritas, sanie rusească. Telefon 3-86-68. (21449)
• Vind convenabil. Insciere Oltcit. Telefon 1-40-96, orele 18-21. (21448)
• Vind TV color. Telefon: 6-94-57. (21445)
• Cumpăr motor **Dacia 1310**. Vind TV color „Elcrom”. Telefon 1-04-12. (20924)
• Cumpăr forinți. Telefon: 4-76-77. (20916)

• Vind Mercedes 240 Diesel, model 1982, Fiat 131, Diesel model 1982, Citroen Pallas - Diesel model 1981. Pentru autoturismele vândute se asigură asistență tehnică și piese de schimb. Informații telefon: 3-23-17. (20940)
• Vind combină Orion (casetofon, stație radio, pick-up, boxe 10 W) sau schimb cu video sau TV color. Telefon 6-81-84. (21478)
• Cumpăr biciclete, ceas pendul (defect), obiecte vechi ornamentale, picturi. Telefon 1-45-20. (20853)
• Cumpăr lampă cuarț. Telefon 3-74-81. (20909)
• Cumpăr bec blitz tip IFK 120 sau echivalent. Telefon 1-34-93. (20908)
• Cumpăr TV color nou sau înscriere cu ridicare, valută video portabil cu camera luat vederi. Telefon 7-80-24. (20905)
• Cumpăr grădina mare în Cluj sau în apropiere. Informații telefon 6-94-47, după ora 18. (20887)
• Cumpăr calculator ZX spectrum, TV color 2 bucăți, player 2 bucăți. Telefon 5-11-73. (21419)
• Cumpăr valută est și vest. Telefon 8-50-94. (21423)
• Cumpăr garsonieră sau preiau contract. Cumpăr valută vest și forinți. Telefon 5-99-71 sau 2-10-02. (21435)

DIVERSE

• Adaptez calculatoarele CIP pentru intrare direct în Basic. Vind calculator compatibil Spectrum, performanțe mărite. Telefon 1-61-45. (21334)
• Ofer TV color nou, videorecorder. Doresc **Dacia 1300**. Informații telefon 6-03-64. (21412)

INCHIRIERI

• Familie străină, căutăm apartament cu 3 camere și telefon. Telefon 8-90-04. (20921)
• Inchiriez două camere pe valută. Telefon: 1-07-26, după ora 19. (21478-A)
• Dau în chirie urgent apartament 2 camere pe valută, preț avantajos. Telefon 8-70-19. (20907)

SCHIMBURI

• Schimb apartament ICRAL, 2 camere, intrări separate, etaj I, semicentral, cu 2-3 camere, Gheorgheni. Telefon 5-38-41 (orele 16-21. (21771)
• Schimb garsonieră confort I, etaj II, cartier Mărăști cu apartament 2, 3 camere la etaj în cartierele Mărăști, Gheorgheni. Suport cheltuielile. Vind CEC Dacia 1300 urgent din ianuarie 1990 la preț convenabil. Telefon 5-77-09. (21277)
• Schimb apartament 4 camere central, casă ICRAL cu 2 apartamente 2 camere. Variante. Telefon 8-90-28. (20906)
• Schimb apartament 2 camere, confort (ICRAL) Oradea cu posibilități de cumpărare cu 2 sau 3 camere în Cluj-Napoca. Suport cheltuielile. Telefon 1-72-22, Cluj-Napoca. (20902)
• Schimb garsonieră confort I, ICRAL cu apartament două-trei camere. Informații la telefon 6-68-00. (20883)

Decese comemorari

• În 7 februarie 1991, s-au scurs 3 ani de când port în suflet durerea despărțirii de scumpa mea soție **GABRIELA CENAN**. Soțul. (41684)
• Pios omagiu și dragi aduceri aminte la împlinirea a 3 ani de la trecerea în neființă a scumpei noastre soții și mame **MARIA LUPAȘCU**. Familia. (20429)
• Azi, 7 februarie, se împlinesc 2 ani de când ne-a părăsit iubita noastră mamă, soție, bunică și soacră **ANETA DOROFTEL**. Nu o vom uita niciodată. Familia îndurerată. (21856-A)
• Azi, se împlinesc 14 ani de la decesul celui care a fost **EUGEN NEGRILESCU (JENU)**, violonist la Opera Română, suflet nobil atât de drag nouă. Familia. (20864)
• Sîntem îndurați de moartea tragică a scumpei noastre **DOCZI ELISABETA (Szösz)**. Florile prieteniei îi vor împodobi mormintul. Rodica și Dan.
• Ultim omagiu dragel noastre colege, **SZÖSZI**. Condoleanțe familiei îndurerate. Colegii de la Fabrica de mezeluri Cluj.
• Un pios omagiu celui care a fost **PAVEL ANGHELCEV** și sincere condoleanțe familiei îndoliate. Locatarii blocului Lamă A. (20899)
• Colectivul Clinicii Oftalmologie Cluj împărtășește durerea colegei **Veronica Lujerdean** la pierderea soțului drag și transmite întreaga compasiune familială. (20890)
• Sîntem alături de colega noastră **Doina Burz** în durerea pricinuită de moartea surorii sale **MIMI**. Colegii de la atelierele de proiectare „Armătura”.
• Sîntem alături de colegul nostru **Marcel Bojan** în marea durere pricinuită de moartea mamei dragi. Colectivul I.C.E. (21433)
• Sîntem alături de colegul nostru **Ioan Bojan** în marea durere pricinuită de moartea soției dragi. Mag. Menaj, strada Dimbovițel. (21427)
• Sincere condoleanțe colegului nostru **Ioan Bojan**, acum când se desparte de scumpa sa soție. Mag. Cosmetice și Tutungerie - str. Aurel Vlaicu. (21427-A)
• Sîntem alături de colega noastră **Elisabeta Moldovan** în marea durere pricinuită de moartea mamei. Colectivul AJRAM.
• Sîntem alături de colegul nostru **ing. Eugen Lujerdean** în clipa grea pricinuită de moartea tatălui drag. Sincere condoleanțe familiei îndoliate. Colectivul atelierului 140 - ICPIAF.
• Sîntem alături de familia **Ciprian Burian**, în marea durere pricinuită de moartea mamei lui dragi și transmitem sincere condoleanțe familiei îndoliate. Asociația de locatari, strada Observatorului nr. 109, bloc O 3. (21413)
• Sîntem alături de tate, Ana Bătă, în greaua încercare la pierderea mamei tale dragi. Colega **Ludovica Ilea**. (21439)
• Nici lacrimile, nici timpul și nimic din frumusețile lumii nu vor putea șterge din sufletele noastre dureroasa zi de 3 februarie 1991, când moartea nemiloasă ne-a despărțit de scumpul nostru ginere **OTTO DRĂSER**. Socrii. (20903-C)

• Conf. dr. **SCHAPIRA MAURITIU**, la vârsta de 83 de ani, s-a întors în iubitul său oraș, Cluj-Napoca. S-a născut la Cîrlibaba, în Bucovina. Studiile le-a făcut la Școala germană din Bistrița. Cel mai frumos ani, anii studenției, i-a petrecut în Cluj. A urmat apoi activitatea de clinică și cea universitară. A fost fondatorul stomatologiei infantile din Cluj, a aplicat pentru prima dată în clinica acestui oraș protetica infantilă. A fost un medic și un profesor neobosit și talentat, pe care l-au iubit deopotrivă studenții și bolnavii. Anii de pensionar i-a petrecut tot în Cluj, în apartamentul său din strada Dacia nr. 7. De-abia acum trei ani s-a hotărât ca în timpul care i-a mai rămas să se unească cu familia, cu cei iubiți din localitatea Olofstrom - Suedia. Acum a ajuns din nou la Cluj, într-o urnă. Ceremonia înmormintării va avea loc vineri, 8 februarie 1991, la cimitirul Central din Cluj-Napoca. Prietenii, cunoscuții, sînt așteptați de membrii familiei, în fața intrării principale, la ora 14, nu ora 12, cum s-a anunțat inițial, de unde vor merge împreună la mormintul familial. Amintirea conf. dr. **SCHAPIRA MAURITIU**, va rămîne mereu vie în inimile celor care l-au iubit. A fost un om deosebit, tată, socru și bunici de care despărțirea ne este foarte grea. Irina, Zoltan, Liviu și Sarah. (21443)
• Cu adinc regret și durere în suflete anunțăm încetarea din viață, după o lungă și grea suferință, în ziua de 5 februarie ac., a iubitului nostru soț, tată, frate și bunice ing. **GAVRIȘ MANOLE**. Inhumarea va avea loc la data de 9 februarie 1991 în comuna Gilgău pe Someș, jud. Sălaj. Amintirea lui va rămîne veșnic în inimile noastre. Familia îndurerată. (21446)
• Sîntem alături de familia prof. **Horia Colan** în marea durere pricinuită de pierderea mamei dragi. Colectivul Facultății de Știința și Ingineria Materialelor. (21442)
• Sîntem alături de familia **Francisc Matel** în marea durere pricinuită de pierderea mamei dragi. Catedra de anatomie - U.M.F. (21450)
• S-a stins din viață un suflet plin de noblete, care a fost ing. **GAVRIȘ MANOLE**, lășind în urmă tristețe și durere. Familia **Vlaicu Gavriș și Mireca Dorofteu**. (21446-A)
• Cu adinc durere și regret anunțăm încetarea din viață a cumnatului nostru **OTTO DRĂSER** în tragicul accident din 3 februarie 1991. Familia **Irimie, Neiu, Liviu, Alin, Sorin**. Va rămîne veșnic în amintirea noastră. (20903-A)
• Cu adinc regret și durere în suflete anunțăm încetarea din viață, într-un tragic accident, în ziua de 3 februarie, a scumpului nostru cumnat **OTTO DRĂSER**, în vîrstă de 34 ani. Amintirea lui va rămîne veșnic în sufletele noastre. Cumnatul **Aurel** cu familia. (20903-B)
• Nici lacrimile, nici timpul și nimic din frumusețile lumii nu vor putea șterge din sufletele noastre dispariția fulgătoare dintre noi a scumpului nostru cumnat, **OTTO DRĂSER**. Nu te vom uita niciodată. Familia **Ioan Butunul**. (20903-D)

• Pios și îndurerat omagiu la trecerea a șase luni de la îngroțirea și incredibila dispariție a dr. **CONSTANTIN MARIN**, medic primar oftalmolog. Comemorarea va avea loc vineri, 8 februarie, ora 18, la biserica de pe str. Bisericii Ortodoxe, Monica și Horia. (20946)
• Cu inimile îndurerate anunțăm încetarea din viață a scumpului meu frate **NICOLAE LUJERDEAN**. Familia **Ioan Lujerdean**. (20933)
• Amintim tuturor celor care l-au cunoscut că se împlinesc 10 ani de când ne-a părăsit iubitul nostru soț, tată, bunice **IOAN GIIRAN**, din Așchileu Mare. Îi aducem un pios omagiu. Familia. (24452)
• Sîntem alături de sora mea dragă, **Veronica Lujerdean** în clipa grea, pricinuită de pierderea soțului drag **NICOLAE LUJERDEAN**. Familia **Vasile Gocan și copiii Cornel, Harie**. (21936)
• Sîntem profund îndurați de dispariția neașteptată a vecinului nostru **ERSEK MARTON**. Condoleanțe familiei. Colocatarii blocului G 4, str. Fabricii de Zahăr nr. 13. (20931)
• Sîntem alături de familia **Paul Cutuș** în marea durere pricinuită de moartea tatălui drag. Fam. Pușcaș, Cozar, Horvath, Câmpeanu. (21458)
• Cu inimile zdrobite de durere ne despărțim de scumpa noastră soră și mătușă **DOCZI ELISABETA (Szösz)**, care a plecat dintre noi în mod tragic la numai 52 de ani. Chipul ei blînd va rămîne în amintirea noastră. În mormintărea va avea loc în comuna Gilgău, în data de 7 februarie, ora 14. Familia îndurerată. (21459)
• Sîntem alături de colegul nostru, ing. **Nicolae Hăhul**, în durerea pricinuită de pierderea mamei dragi. Colegii de la **INCERC** Cluj. (21462)
• Un ultim omagiu celui care a fost neprețuitul nostru unchi **NICOLAE LUJERDEAN**. Nepoții **Jeni, Florica și Corina**. (20937)
• Sîntem alături de fam. prof. dr. ing. **Horia Colan** în marea durere cauzată de decesul mamei dragi. Condoleanțe întregii familii. Familia **Valentin, Ilieș**. (21473)
• Dragele noastre **Vall și Dorothea**, sîntem alături de voi în aceste clipe grele prin care treceți. Colegii atelier „Vitrus”. (21468)
• Se împlinesc 6 săptămîni și respectiv 9 ani, de când dragii noștri părinți **LUCREȚIA DUCA și NICOLAE DUCA** au plecat pentru eternitate. Lacrimile nu pot umple golul lăsat de dispariția noastră. Copiii cu familiile. (20947)
• Anunțăm pe această cale că s-a stins din viață, după o grea suferință, sora și mătușă noastră **VICTORIA CRIȘAN**, în vîrstă de 63 ani. În mormintărea va avea loc în ziua de sîmbătă, 9 februarie 1991 în satul **Topă Mică**. Odihnească-se în pace! Fratele, surorile și nepoții. (20964)
• Cu adinc durere anunțăm încetarea din viață a scumpei noastre mame **MATEI CAROLINA**, născută **Fogoros**. În mormintărea va avea loc în data de 9 februarie 1991, ora 14, în cimitirul Central din capela **L. Linuko și Gergely**. (21482)